

# ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

31 АВГУСТА 2010 г. ВТОРНИК

Новости

№ 195 (1177)

Образование

## Искусство видеть каждого



*Чудная школьная пора, распахивающая для учеников двери в непознанный огромный мир, немислима без самоотверженной и поистине гигантской работы педагогов. Именно учителя являются ключевой фигурой в образовании и воспитании детей.*

### Праздник Российское кино – наша гордость

*День российского кино, который отмечался в стране 27 августа, - праздник не только создателей кино и актеров, но и всех любителей и поклонников этого увлекательного и интересного жанра. Праздник был утвержден Указом Президиума Верховного Совета в 1980 году.*

Без сомнения, на сегодняшний день этот вид искусства очень популярен, и не случайно, ведь кинематограф – это великое изобретение человека, олицетворяющее дух народа, его быт и традиции.

Известно, что кино в Россию завезли французы. Было это в начале 1896-го. Однако многие русские фотографы сумели быстро научиться новому ремеслу. Уже в 1898-м документальные сюжеты снимались не только иностранцами, но и русскими операторами. Но до появления русских игровых лент оставалось еще целых 10 лет. В России премьера первого фильма состоялась 15 октября 1908 г. Это была лента «Понизовая вольница» режиссера Владимира Ромашкова, длившаяся всего 7 минут.

(Окончание на 2-й стр.)

27 августа на общегородском педагогическом форуме в стенах драмтеатра собра-



T. V. Bovdud

сандр Анатольевич Шулаев. Помимо него торжественными напутственными речами участников форума наградили заместитель главы Администрации города, заместитель секретаря политсовета Великолуцкого местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Константин Васильевич Максимов. Он подчеркнул, что именно в этом, 2010 году, который является в нашей стране Годом учителя, - Администрация

лись многочисленные представители этой трудолюбивой братии из школ и дошкольных учреждений города. Многие утверждают, что профессия педагога – самая неблагодарная, что это – катастрофическое несоответствие вложенный и дивидендов. Но, как бы то ни было – преподаватель всегда являлся существенным элементом общества, без которого оно бы просто затормозилось в своем развитии. И в ближайшем учебном году главной задачей Великолуцкого образовательного сообщества станет услышать учителя, дать ему возможность ощутить себя значимым и необходимым звеном образовательного процесса. Так на прошедшей конференции заявил начальник управления образования в г. Великие Луки, заслуженный учитель России Алек-



Лук совместно с Администрацией города разрабатывает муниципальную программу для поощрения новобранцев. В нынешнем году педагогический состав нашего города увеличился только на 3 человека.

Не преминул представитель Администрации сердечно поздравить заслуженных учителей России, в частности, учителя начальных классов лицея №10 О. В. Федосееву и директора школы № 7 А. А. Голубева за их бесценный и неоспоримый вклад в развитие великолукского образования.

Благочестивый Великолуцкого округа, Настоятель храма Вознесения Христова игумен Савватий пожелал уважаемым педагогам сердечной радости и божьего благословения на их нелегком поприще, а также от-



N. G. Lavetskaya

метил, что на сегодняшний день наблюдается тесное взаимное сотрудничество управления образования и Великолуцкого благочестия. Совершенствование духовно – нравственного воспитания подрастающего поколения – первоочередная задача данного альянса.

(Окончание на 4-й стр.)

### В Администрации города Общественный порядок под контролем

*С целью выявить факты нарушения общественного порядка представителями Администрации города и отдела внутренних дел был проведен совместный ночной рейд по улицам города.*

И в Администрацию города, и в общественную приемную, и на телефон доверия поступает немало жалоб от великолукчан. Люди жалуются на шум во дворах, мешающий им отдохнуть, на нарушителей правил дорожного движения и скоростного режима, на соседей, ведущих асоциальный образ жизни. Какие-то жалобы оказываются беспочвенными, но есть и обоснованные претензии, на которые необходимо оперативно реагировать.

«Цель сегодняшнего рейда – непосредственно ознакомиться с жизнью города, изучить проблемы изнутри и показать, что в Великих Луках есть силы, которые поддерживают общественный порядок», – подчеркнул заместитель главы Администрации города.

По результатам обращений горожан был составлен план-график рейда, в котором более десятка адресов. Проверить каждый из них отправилась группа, в которую вошли Д. Е. Иванов - начальник милиции общественной безопасности ОВД города, И. Ф. Комаров - начальник ДПС ОВД города, Л. Г. Голубева - руководитель общественной приемной В. В. Путина по г. Великие Луки и Великолуцкому району, А. Е. Новиков - и. о. заместителя главы Администрации города, А. Н. Левитес - консультант управления представительства Администрации Псковской области в г. Великие Луки, а также представители СМИ.

Одна из самых распространенных жалоб, на нарушения общественного порядка во дворах, не подтвердилась почти нигде. Зато, увы, подтвердились факты несанкционированного выброса мусора. Как пояснил А. Е. Новиков, меры будут приняты в двух направлениях: и для уборки мусора, и для наказания неаккуратных граждан.

(Окончание на 2-й стр.)

## Новости Псковской области

Готовность школ к новому учебному году обсудили на заседании антитеррористической комиссии Псковской области

26 августа губернатор Андрей Турчак провел совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Псковской области. Основной вопрос повестки дня — готовность образовательных учреждений региона ко Дню знаний и новому учебному году. Об этом, а также о результатах комплексной проверки инженерно-технической, противопожарной, антитеррористической безопасности доложили замначальника ГУ МЧС России по Псковской области Олег Черней, и.о. начальника УВД по Псковской области Владимир Андреев и заместитель губернатора региона Вера Емельянова.

В ходе выступления Олег Черней отметил, что благодаря областной целевой программе по обеспечению пожарной безопасности за последние годы в Псковской области снижается риск возникновения пожаров на образовательных объектах. По данным на 26 августа органами Госпожнадзора проверено 430 (или 76,5%) образовательных учреждений, из них 100% школ и дошкольных заведений. «По сравнению с 2009 годом число выявленных нарушений сократилось более чем на 40% и составило 1 тыс 342. Это большой шаг вперед, который сделан, в том числе, благодаря областной программе по обеспечению пожарной безопасности», — подчеркнул Олег Черней и добавил, что по результатам проверок составлено 223 административных протокола.

По словам замначальника ГУ МЧС России по Псковской области, из школ, предъявленных к приемке, нарекания по обеспечению пожарной безопасности есть только в отношении Новоизборской школы, где зафиксированы небольшие неисправности в электропроводке. Еще две школы Порховского района не принял Роспотребнадзор, добавила заместитель губернатора региона Вера Емельянова.

нова, заверив собравшихся, что к 1 сентября все недостатки будут устранены. «В целом общеобразовательные школы готовы к началу нового учебного года», — сказала она.

Областное УВД и прокуратура при подготовке к новому учебному году также не выявили серьезных нарушений, которые бы могли препятствовать его началу. И.о. начальника УВД по Псковской области Владимир Андреев рассказал, что все без исключения школы находятся под охраной. Накануне 1 сентября все крупные образовательные учреждения области будут проверены служебными собаками, а территории учебных заведений очищены от автотранспорта и строительной техники. «В День знаний для охраны правопорядка и обеспечения безопасности на торжественных линейках будут присутствовать участковые и инспектора по делам несовершеннолетних, а вблизи школ дежурить сотрудники ГИБДД», — доложил Владимир Андреев.

Губернатор Андрей Турчак поблагодарил всех за слаженную работу, выразив уверенность в том, что 1 сентября и учебный год 2010–2011 пройдет без потрясений.

www.pskov.ru

## В Администрации города

# Общественный порядок под контролем

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем комиссия отправилась на площадь Ленина, к стеле Воинской Славы. Там в связи с обращениями граж-

данных пр. Ленина - ул. Л. Чайкиной и пр. Ленина - ул. Ставского будут переведены на круглосуточный режим работы.

«Но бороться с этим явле-



дан уже были приняты меры: поставлены скамейки и урны. И теперь, как смогли убедиться все участники рейда, молодежь отдыхает цивилизованно, на лавочках у набережной.

С наступлением сумерек комиссия переместилась к дому № 26/12 на пр. Ленина, жильцы которого жаловались на шум во дворе из-за машин, проезжающих под запрещающим знаком. Эта жалоба подтвердилась, и сотрудниками ДПС на месте были составлены несколько протоколов на нарушителей правил дорожного движения. Кроме того, вместе с сотрудниками ДПС участники рейда посетили ул. Некрасова, где собираются так называемые «стритрейсеры». Свои гонки они проводят за чертой Великих Лук, но массовый выезд совершают по городским улицам, мешая отдыхать горожанам.

Как пояснили А. Е. Новиков и И. Ф. Комаров, для предотвращения дальнейших гоночных выездов и для усиления безопасности дорожного движения светофоры на пере-

ходом только запретами — это неправильно, — отметил заместитель главы Администрации города. — Все-таки молодежи тоже надо давать



выход своей энергии, только делать это более цивилизованно. В настоящее время мы рассматриваем возможность проведения подобных гонок где-нибудь на полигоне за городом, где молодые люди смогут посоревноваться в мастерстве вождения автомобиля, и в то же время это



не будет никому мешать». Проверили участники рей-

— где-то отсутствовали лампы в фонарях, где-то оно включилось позднее наступления темноты. Эта проблема будет решена в ближайшие дни комиссией, которая проверит уличное освещение по всему городу и устранит все недостатки.

Таким образом, прошедший рейд показал, что, наряду с множеством достаточно надуманных проблем, в городе существуют и реальные. Но все они решаемы.

«Цель данного рейда — показать, что Администрация города не бездействует, она постоянно изучает проблемы, беспокоящие горожан, и принимает меры для их решения, — подвели итоги прошедшей поездки участники рейда. — В дальнейшем мы будем продолжать практику таких рейдов и делать все для того, чтобы Великие Луки стали еще более безопасным и спокойным городом».

Соб. кор.

## Праздник

# Российское кино — наша гордость

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А первый цветной отечественный фильм «Броненосец Потемкин» вышел на экраны в 1925 г. С тех пор кинопроизводство претерпело масштабные изменения: от немого кино до звукового, от черно-белого до цветного. Но самое главное предназначение кино — идеологическое воспитание человека — оста-

шим» из искусств. На протяжении многих десятилетий творчество кинематографистов демонстрировало, чем живет народ, в чём особенности его культуры. Естественно, кино в нашей стране, как отражение нашей реальности, переживало упадки и взлёты. На российских экранах можно было увидеть и настоящие шедевры отечественного кинематографа, и

тельных фильмов много. И вопреки кризисным прогнозам о сложности финансирования работ, хорошее кино снимают, и оно выходит. Одни пред-

метили и в Великих Луках. По инициативе Великолуцкого местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и при содействии руководителя кино-



рекают ему в скором времени формат госзаказа, другие с надеждой смотрят на молодых режиссеров, операторов и продюсеров. Как бы то ни было, можно с уверенностью сказать, что российское отличается своей идеологией, к примеру, американского, учит людей любить, прощать и верить в лучшее.

День Российского кино от-

театра «Родина» А. А. Семёнова для активистов партии и её сторонников под лозунгом «Российское кино — наша гордость» в преддверии праздника в Великих Луках состоялся показ отечественного фильма режиссёра Павла Лунгина «Остров». Почему именно этот фильм был выбран для показа? Посмотрев его, ответ становится очевиден...



Этот замечательный фильм, снятый в 2006 году, — попытка заглянуть вглубь веры, представить публике нового героя, который пошел за Господом до конца. Это фильм о вере, о покаянии, о любви к ближнему, о попытке осознать своё предназначение в жизни и раскаяться в грехах...

Глубокий фильм оставил глубокий след в душах пришедших в этот день на киносеанс, большинство из которых были молодые люди. Думаю, что в каждом из них родилась потребность стать чище и лучше. По дороге домой из кинотеатра меня радовала мысль о том, что

мы имеем все основания гордиться российским кино, гордиться своей культурой. Мы также вправе гордиться нашей сплочённостью, широтой души и умением сострадать и помогать ближнему. Мы — великий народ, и у нас есть будущее. А эта замечательная акция, организованная по инициативе Великолуцкого местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», посвящённая Дню российского кино, стала ещё одним важным моментом осознания величия и духовности русского народа.

А. СЛАВИНА

Кадры из фильма «Остров»



лось незыблемым.

Для многих россиян кино было и остается «важней-

откровенную халтуру... Но тем не менее, всё же качественных, добрых и поучи-

## Образование

*Отсчёт времени, когда управление образования включилось в свою полноправную деятельность, относится как к послереволюционному времени, после образования Российской Федерации, так и после Великой Отечественной войны. Неважно, что Великие Луки были в составе и Тверской области, и сами являлись областным центром. История Великих Лук значительна, и потому система образования всегда имела свои, прорисованные временем, изменения в наименовании организации, но суть её деятельности всегда оставалась одной — руководить процессом образовательной деятельности. В этой связи важно знать свое прошлое для того, чтобы уверенно занимать позиции времени настоящего, с надеждой и уверенностью открывать новые горизонты.*

В эпоху 21-го века, включаясь в инновационную российскую программу по всеобщей компьютеризации, управление образования Великих Лук также осваивает новые аспекты и технологии преподавания передачи и сохранения накопленных знаний. 2010 год оказался озаменованным выпуском электронной версии — диска, посвящённого истории нашего города, его особым векам, истории Великолукского образования.

Создан он при активном участии ведущих специалистов по науке, старейших заслуженнейших учителей нашего города, директоров школ. Каждый из них поделился своими сокровенными размышлениями вслух о жизни, образовании, педагогике, лучших учениках, целях образования и воспитания, о нашем любимом городе, Городе воинской славы, овеянном временем, легендами и содержательной историей прошлого. Творческая работа создателей направлена на то, чтобы жить в светлом будущем, в котором каждый из нас желает оказаться, без забвения перевернутых страниц.

Открыл торжественную презентацию, состоящую из 26 августа в конференц-зале, заслуженный учитель РФ, начальник управления образования А. А. Шулаев. По его лицу было видно, что это событие для него — большая радость.

Для выступления он представил слово отличнику народного просвещения РФ, с 1991-го по 1994 год заведующей народным образованием, одному из учителей, давшему и ему свои знания и

## Голоса великолукского образования



любью, — Л. В. Иванцовой.

В ходе презентации с диска были озвучены слова народного учителя РФ, учителя физики школы № 7 Э. М. Марголина. По сути, Эдуард Максевич иными словами цитировал древнегреческого философа Сократа, сказавшего в своё время о горизонтах познания: «Я знаю только то, что ничего не знаю».

Однако живая дискуссия по этому вопросу однозначно подогрела учительскую встречу, тем более в начале нового учебного года. Но, собственно, радостно было от того, что общение пошло незаунывно и придуманно. Заслуженный учитель РФ, заместитель директора великолукской школы-интерната для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, Б. Ю. Ханин уверенно оппонировал подобной концепции. Понятно, он без всякого сомнения имел на это полное право, — ведь каждый понимает, что, не взирая на любую теорию относитель-

ности о наших знаниях и незнаниях, практически всеми своими достижениями в жизни мы обязаны учителям, и уже неважно, в лице кого был



нам передан опыт — иметь теоретические и практические знания и навыки, жить в ладу с этим непростым миром: будь то первый школь-

ный учитель, преподаватель истории, физики или обычный хороший человек, передавший нам знания. Поистине, слово Учитель для каждого из нас, наверное, священо. А российские учителя с гордостью всегда трудились на своём педагогическом поприще и с гордостью несли своё великое звание.

он внёс в подготовку диска, попросту не оценим. Можно сказать, его заслуга золотым слитком легла в общую копилку большого общего труда.

Размышлениями о создании нового направления — осуществление электронных версий трудов учителей Великих Лук, других нужных разработок в деятельности Велико-

лукского образования — на непосредственно презентуемом диске поделился кандидат исторических наук, доцент социально-гуманитарного факультета Великолукской государственной академии физической культуры и спорта, председатель общественного совета по сохранению историко-культурного наследия при комитете культуры Администрации г. Великие Луки Д. А. Белюков.

Одним из центральных событий стало вручение почётных благодарственных грамот тем людям, которые занимались решениями таких важных, необходимых для выхода в свет диска технических

вопросов. Без их профессиональной мастерской работы всем нам вряд ли пришлось бы радоваться состоявшемуся событию, мечтать о его

будущем продолжении.

А. А. Шулаев подчеркнул: «Именно их большими усилиями «Голоса Великолукского образования» доведены до своей аудитории по высшему качеству».

Особую благодарность начальник управления образования выразил отсутствующему на презентации руководителю студии «Гамма» при комитете культуры Администрации г. Великие Луки Альбиносу Альбиновичу Циблиускому. Его возможности позволили сделать запись на высококачественной аппаратуре в студии записи Санкт — Петербурга. За подготовку и изготовление DVD-диска был награждён бессменный руководитель городского ресурсного центра Валерий Викторович Васильев. Свой значительный вклад в объёмную работу по дизайну внёс методист информационно-методического центра управления образования города Великие Луки Юрий Юрьевич Репях. Редактором же диска стала заместитель начальника управления образования Татьяна Олеговна Лозницкая.

Всем им, а также участникам диска — на нём двадцать три выступающих — Александр Анатольевич выразил свою искреннюю признательность за выполненный совместный значительный труд.

Сделан ещё один шаг в новое начинание — ещё одна веха на пути к сохранению исторического наследия и проториванию инновационных методов приобретения знаний в дружной и весёлой, любознательной стране, которая снова подтверждает закреплённый уже за ней бренд и называется страной Великолукского образования.

По завершении презентации руководители каждой из школ получили приготовленные для них в подарок диски.

Материал подготовила  
**Светлана ПАРАМОНОВА**

## Соцзащита

*Почти всю свою трудовую жизнь Г. С. Маломоркина находилась на ответственных постах. По образованию она — педагог (впоследствии защитила кандидатскую диссертацию). Это она создавала на базе бывшей школы № 4 педагогический лицей. Приходилось начинать с нуля, а впоследствии данное учебное заведение стало одним из лидеров великолукского образования.*

И потом, когда ей предложили занять пост заместителя мэра города, она постоянно интересовалась деятельностью своего «детища». Но большое внимание, конечно, уделяла не только этому лицу. Ведь теперь на ней лежала ответственность за всю так называемую социальную сферу в нашем городе, куда входили здравоохранение, образование, культура и так далее.

Галина Сергеевна и до сих пор, как, впрочем, делала и раньше, продолжает вникать во все тонкости порученного ей дела. А тогда она знала практически обо всем, что происходило в том или ином медицинском учреждении, учебном заведении или в культуре. Она не только выслушивала предложения их руководителей о том, какими методами можно добиться еще больших результатов, но и сама частенько предлагала «новинки».

Потому-то, когда ее назначили начальником территориального управления по г. Великие Луки Главного государственного управления Псковской области по социальной защите населения, у руководства области была уверенность, что она с порученным делом справится.

Под ее неусыпным оком, как говорится, и стар, и млад: социально-реабилитационный центр для несовершенно-

## Вникая во все тонкости

летних, дом ветеранов и дом-интернат для престарелых и инвалидов, реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями, дом ночного пребывания, центр социального обслуживания и так далее.

В прошлом году 8 июня, в день социального работника, лучшим сотрудником этих учреждений впервые за все время существования территориального управления вручались почетные грамоты и благодарственные письма от имени руководства Администрации области, потому что Г. С. Маломоркина считает, что нелегкий труд социальных работников должен и оцениваться по достоинству. Ведь их на такое огромное количество тех, кому положены льготы и помощь, намного меньше. Всего-то около 400 человек!

Большая нагрузка на многих из них легла тогда, когда осуществлялся переход на так называемую монетизацию льгот, когда эти самые льготы на оплату жилищно-коммунальных услуг переводились в денежные суммы!

Работа тогда представляла огромную, и ее невозможно

было осуществлять без непосредственного контакта с руководителями Администрации города. Сколько совместно было проведено встреч непосредственно с председателями муниципальных учреждений и организаций, жилищных кооперативов!

По ходу дела немало вопросов возникало не только у великолукчан, но и тех, кто непосредственно занимался данным делом. Это сейчас спала волна звонков (их регистрировалось по 20 и более в день) и личных обращений граждан, а тогда все давалось не просто.

В этой работе были задействованы даже сотрудники других подразделений, входящих в систему великолукского территориального управления социальной защиты, потому как на ее осуществление отводилось слишком мало времени. Продолжительное время многие работали без выходных, и даже случалось, что — до пяти утра.

Приходилось во многое вникать, во многом непосредственно разбираться. По инициативе Г. С. Маломоркиной проводилось немало встреч и с журналистами местных средств массовой информации для того, чтобы и они помогли разъяснить горожан суть проводимой социальной реформы.

Сотрудники территориального управления приняли самое активное участие и в

выполнении областной и городской программ, принятых к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Особая нагрузка пала на работников центра социальной обслуживания, которые обследовали жилищные и

другие условия всех непосредственных участников войны для того, чтобы знать, кто в чем нуждается.

Может, кому-то необходимо улучшить жилищные условия путем выделения субсидии на приобретение квартиры или отремонтировать печку... Делали замеры фигуры каждого из них для того, чтобы определить размеры, необходимые для пошива костюма.

Праздники закончились, а жизнь продолжается. К сожалению, не уменьшается число детей и подростков, которые остались без внимания родителей. И потому не прекращается деятельность сотрудников отдела опеки и попечительства.

Не остаются без внимания и так называемые лица без определенного места жительства, многие из которых пользуются услугами дома ночного пребывания...

И все эти и другие учреждения и отделы находятся под неусыпным оком начальника территориального управления социальной защиты населения. С ее приходом несколько изменился и подход к тем, кто нуждается в помощи. Ее, как правило, разностороннюю,

государство-то и оказывает, потому как на благотворителей твердой надежды нет. Они оказывают поддержку лишь в той степени, в какой считают нужной (по силам и по финансовым средствам).

А к такому выводу я пришла тогда, когда на одной встрече



с журналистами Галина Сергеевна рассказывала о работе отдела субсидий, который также входит в систему территориального управления.

Сокрушалась она по поводу того, что мало все-таки граждан обращается за получением субсидий на оплату услуг ЖКХ. Наверняка все-таки значительно больше тех, у кого совокупный доход ниже прожиточного минимума. Но

не у всех хватает терпения, чтобы собрать нужные справки. Есть и неблагополучные семьи, которых насильно не заставишь делать это.

— В том числе и в связи с этим, — говорила тогда Г. С. Маломоркина, — мы за второе полугодие 2009 года выплатили материальной помощи малоимущим гражданам, особенно семьям с детьми, в два раза больше, чем в прошлом году. Я просила своих работников сделать все возможное. Мы выискивали эти семьи. И далеко не всех удавалось уговорить, чтобы они пришли в детский отдел и оформили 1000 рублей, хотя это не лишние деньги.

— Мы посещали детские сады, больницы, общались с работниками, у которых маленькая заработная плата, — продолжала она. — И реализовали все, что было дано городу. Мы даже деньги из районов, которые там не были востребованы, реализовывали, потому что считаем, что малообеспеченные должны получить по максимуму.

Вот по такому максимуму и продолжают работать в территориальном управлении социальной защиты населения, возглавляемом Г. С. Маломоркиной.

Коллектив редакции нашей газеты поздравляет Галину Сергеевну с очередным днем рождения и желает ей здоровья и успехов на трудовом поприще.

**Галина КРАСНОВА**

## Образование

## Искусство видеть каждого

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Речь А. А. Шулаева сопровождалась тезисами о положении учителя в сфере образования; о том, что, несмотря на многочисленные трудности и препятствия, для тружеников производительского фронта необходимо создавать все комфортные условия ведения педагогической деятельности и, безусловно, поощрять их за это.

Также он привел некоторые статистические данные: общее количество учеников наших школ в этом году – 8854 человека, ребят из дошкольных учреждений – 4550 человек. К сожалению, нынче не так много выпускников – 560. Это меньше по сравнению с предыдущими годами. При этом 1-я городская и 17-я школы остались в этом году без выпуска. Общий бюджет сферы образования в нашем городе насчитывает 11 млн 450 тыс. рублей, и с каждым годом эта цифра стремится ввысь.

Далее конференция сопровождалась выступлениями учителей школ города, отличниками образования на разнообразных волнующие темы. Так, учитель истории средней школы № 5, заслуженный учитель России Владимир Викторович Орлов презентовал свой доклад на тему «Учителя как активные горожане Великих Лук». Вместе с участниками форума мы смогли совершить увлекательное виртуальное путешествие в жизнь тружеников велико-

лукского образования прошлого. Не менее интересно поведала о новых образовательных стандартах уже упомянутая О.В. Федосеева: отказ от традиционной модели «обучения предметам» в пользу «обучения компетенциям» - вот ее видение современной модели образования. Повышение компьютерной грамотности педагогов и совершенствование информационной обеспеченности школ города – основные темы доклада Н. Г. Лаевской – преподавателя иностранного языка школы № 12.

Замечательные слова некогда сказал прославленный поэт Эдуард Асадов:

Если путь педагога Бог тебе указал -  
Это значит, что строго Бог тебя наказал.  
Наказал воздержанием от коварства и лжи.  
Ты таким наказанием, как святым дорожи.



Быть душой некрасивым он тебя оградил -  
Наказанием счастливым Бог тебя наградил.

Так пусть же, несмотря на многочисленные рытвины и ухабы, путь наших педагогов будет озарен светлым желанием сделать подрастающих учеников добрее и лучше, взрастить их достойными людьми и верными патриотами. Счастливой вам дороги и огромной веры в себя!

Анастасия ЕГОРОВА  
Фото автора

## Поздравляем!

Уважаемого  
Владимира Николаевича  
ДРАГУНОВА

поздравляем с 50-летием!

Юбилей - большая в жизни дата:  
Сколько дней, наполненных трудом!  
Было иногда и грустновато,  
Приходилось забывать про дом.  
Были и заботы, и тревоги,  
Но сейчас приятно сознавать:

По своей по жизненной  
дороге Вам пришлось  
достойно прошагать!

Коллектив  
МОУ «СОШ № 9»

Для сведения ветеранов  
войны и военной службы

С 1 сентября с. г. в помещении председателя городского совета «Ветеранов войны, труда и правоохранительных органов» по адресу ул. Пионерская, 22 возобновляет свою работу юридический пункт общественной организации «Ветеран Вооруженных сил города Великие Луки и Великолукского района». Бесплатный прием ведет юрист организации Кузнецова Елена Васильевна. Время приема: вторник и четверг с 12 часов до 16 часов.

Председатель совета организации  
«Ветеран вооруженных сил»  
В. И. МИХАЙЛОВ,  
полковник в отставке

**Орган регулирования муниципального образования «Город Великие Луки» представляет мониторинг выполнения производственных программ и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса за 1-е полугодие 2010 года в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 г. №210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»**

**1. Мониторинг выполнения производственной программы МП «Водоканал» г. Великие Луки в сфере водоснабжения за 2010г. (I полугодие)**

№ п/п	Показатели производственной деятельности	Ед. изм.	План I полугодие 2010 г.	Факт I полугодие 2010 г.
1	Объем выработки воды	тыс. м <sup>3</sup>	5814	6057,7
2	Объем воды, используемый на собственные нужды	тыс. м <sup>3</sup>	814	955,8
3	Объем пропущенной воды через очистные сооружения	тыс. м <sup>3</sup>	5664	5897,2
4	Объем отпуска в сеть	тыс. м <sup>3</sup>	5000	5101,9
5	Объем потерь	тыс. м <sup>3</sup>	1250	1213,6
6	Уровень потерь к объему отпущенной воды в сеть	%	25	23,8
7	Объем реализации услуг, в том числе по потребителям:	тыс. м <sup>3</sup>	3600	3727,8
	- население	тыс. м <sup>3</sup>	2350	2296,8
	-бюджетная сфера (без населения)	тыс. м <sup>3</sup>	270	265,5
	-прочие потребители	тыс. м <sup>3</sup>	980	1165,5
8	Техническая вода	тыс. м <sup>3</sup>	150	160,5

**2. Мониторинг выполнения производственной программы МП «Водоканал» г. Великие Луки в сфере водоотведения за 2010г. (I полугодие)**

№ п/п	Показатели производственной деятельности	Ед. изм.	План I полугодие 2010 г.	Факт I полугодие 2010 г.
1	Объем отведенных стоков	тыс. м <sup>3</sup>	3510	3522,4
2	Объем отведенных стоков, пропущенных через очистные соединения	тыс. м <sup>3</sup>	3510	3522,4
3	Объем реализации услуг, в том числе по потребителям:	тыс. м <sup>3</sup>	3330	3369,1
3.1	-население	тыс. м <sup>3</sup>	2230	2079,1
3.2	-бюджетная сфера	тыс. м <sup>3</sup>	360	352,6
3.3	-прочие потребители	тыс. м <sup>3</sup>	740	937,4

**3. Мониторинг выполнения инвестиционной программы МП «Водоканал» г. Великие Луки в сфере водоснабжения (тариф на подключение)**

Наименование инвестиционной программы	Период действия программы	Объем реализации услуги на подключение к системе водоснабжения, м <sup>3</sup>	Мощность подключаемых объектов, м <sup>3</sup> /сутки
Развитие систем водоснабжения и водоотведения г. Великие Луки на 2005-2010 г.г.	2005-2010 г.г.	—	—

**4. Мониторинг выполнения инвестиционной программы**

**МП «Водоканал» г. Великие Луки в сфере водоотведения (тариф на подключение)**

Наименование инвестиционной программы	Период действия программы	Объем реализации услуги на подключение к системе водоснабжения, м <sup>3</sup>	Мощность подключаемых объектов, м <sup>3</sup> /сутки
Развитие систем водоснабжения и водоотведения г. Великие Луки на 2005-2010 г.г.	2005-2010 г.г.	—	—

**5. Мониторинг выполнения производственной программы МУП «Комбинат по благоустройству города Великие Луки» на утилизацию (захоронение) ТБО за 2010 г. (I полугодие)**

№ п/п	Показатели производственной деятельности	Ед. изм.	План I полугодие 2010 г.	Факт I полугодие 2010 г.
1.	Утилизация ТБО в т.ч.: население	тыс. м <sup>3</sup>	7,5	5,4
	бюджетные учреждения	тыс. м <sup>3</sup>	6,0	3,2
	прочие потребители	тыс. м <sup>3</sup>	1,5	0,4
		тыс. м <sup>3</sup>		1,8

**6. Мониторинг выполнения производственной программы ООО «СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО» на утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов за 2010г.( I полугодие)**

№ п/п	Показатели производственной деятельности	Ед. изм.	План I полугодие 2010 г.	Факт I полугодие 2010 г.
1.	Утилизация ТБО в т.ч. население, проживающее в многоквартирных домах (управляющие организации, ТСЖ, ЖСК)	тыс. м <sup>3</sup>	120	130,3
	бюджетные потребители	тыс. м <sup>3</sup>	80,0	81,34
	прочие потребители	тыс. м <sup>3</sup>	10,5	11,54
		тыс. м <sup>3</sup>	29,5	37,42

**7. Мониторинг выполнения производственной программы МУП «Тепловые сети» г. Великие Луки в сфере горячего водоснабжения за 2010 г. (I полугодие)**

№ п/п	Показатели производственной деятельности	Ед. изм.	План I полугодие 2010 г.	Факт I полугодие 2010 г.
1	Покупка холодной водопроводной воды, используемой для подогрева на нужды ГВС	тыс. м <sup>3</sup>	475,85	448,49
1.1.	Потери в сети при транспортировке потребителям	тыс. м <sup>3</sup>	21,45	25,52
1.2.	% потерь воды в сети	%	4,15	5,69
2	Полезный отпуск воды потребителям	тыс. м <sup>3</sup>	454,41	422,97
3	Объем покупаемой холодной химически очищенной воды	тыс. м <sup>3</sup>	50,50	53,01
3.1.	Потери воды в сети	тыс. м <sup>3</sup>	6,59	6,28
3.2.	% потерь воды в сети	%	13,05	11,84
4	Полезный отпуск воды потребителям	тыс. м <sup>3</sup>	43,90	46,74
5	ИТОГО полезный отпуск холодной химически очищенной воды, используемой для подогрева на нужды ГВС	тыс. м <sup>3</sup>	498,31	469,70
6	В том числе: население	тыс. м <sup>3</sup>	350,64	360,45
	бюджетная сфера	тыс. м <sup>3</sup>	93,04	77,93
	прочие потребители	тыс. м <sup>3</sup>	54,64	31,33

Индекс  
53515УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ:

Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

Газета «Великолукская правда Новости» – «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФСЦ-8222.

Цена свободная

Директор – главный редактор  
МУП «Издательство  
«Великолукская правда»  
г. Великие Луки  
А. Б. КАНАВЩИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
182100, Псковская область,  
г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А,  
Главный редактор-директор 3-93-33.  
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94.  
Журналисты - 3-62-31, 3-64-79.  
Коммерческий директор - 3-64-78, Рекл. отдел - 3-63-73.  
Отдел подписки - 3-95-22.  
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.  
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС»,  
182500, Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, д. 45  
Подписано в печать: 30/08 по графику 16.30, фактически 16.30.  
Тираж 3700 экз. Заказ 1282. ИНН 6009006270 КПП 600901001  
Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка  
Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель  
Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.